

## 金华山探秘

# “仙佛共聚”的鹤岩山 唐代已非常有名

浙江新闻客户端记者 朱浙萍

金华人爱登山。各种登山道中,人气最旺的要数离市区最近的尖峰山、四顾屏。然而在一些资深的登山爱好者眼中,金华山东边的鹤岩山,才是他们最钟情之地。是什么吸引了他们?

## 登山:山上5座庙 供奉各路神仙

鹤岩山离市区大约20里,如果说金华山像撩开双翅蹲在金华城北的一头雄鹰,那么鹤岩山是它东翼的一条筋骨。

开着车子穿过03省道北面的田野,来到山脚下的曹宅镇胡宅村。行走在野草没脚的小道上,山间安静得出奇,只听闻虫鸟奏鸣、水声淙淙。脚下出现许多盘根错节的树根,头顶上则是缠绕的野藤和浓荫。

再往前出现一条整齐的山道,一座褐色



木牌楼赫然在眼前,上刻三个字:“鹤岩山”。

这个山海拔400多米,不算高。听村民说,这山上一共有5座庙,其他几处还有胡公庙、黄大仙庙、鹤岩寺等,供奉着各路神仙。

鹤岩山介于道、佛之间,罕见的“一山二教”,仙佛共聚,无疑是它最大的魅力。

## 澧浦花木城 买花新去处

近年来,花卉苗木越来越受到市民的欢迎,鲜花苗木正作为重要的装饰品走进千家万户。现在,金华市民买花又多了一个新去处—金华澧浦花木城。

作为金华市浙中生态廊道建设示范项目,金华澧浦花木城于2012年元月份项目建成投入运营,有500多商户进场经营,年交易额达15亿元,成为华东地区苗木交易的重要集散地。第二期建成投入运营的金华花卉生态示范园将成为华东地区大型一站式花卉集散中心和全国性的花卉产业综合体。

12月16-18日,第十五届中国(金华)花卉苗木交易会暨中国园林生态发展论坛将在浙江省金华市金华澧浦花木城隆重举行。

另外大会期间还将举行家庭园艺、鲜切花会议、园林景观设计论坛、工程采购发布会、园林生产技术交流等会议活动;以及园林景观营造、家庭园艺展示、精品艺术盆景、艺术插花等精品展览;美丽乡村考察、民俗艺术表演、知名儿童剧演出、主题摄影展等丰富活动。届时,感兴趣的市民朋友们也可以前往参加。

叶丹琴 文/摄



## 居士:身居禅房斗室,抄写《金刚经》

鹤岩寺是始建于唐代的千年古刹,1993年重修。这座寺庙的形势口小腹大,第一进天王殿有些狭窄,到第二进天仙庙就豁然开朗。天仙庙前,竖立着四块石碑,许多字迹已经磨灭,依稀可以看出是唐代诗人戴叔伦的那首《夏日登鹤岩》。

第三进大雄宝殿敞亮辉煌。在一侧禅

房,遇到了一位正在抄写《金刚经》的老居士。

寺庙后坡地是一片竹林,有一条更崎岖的山路通向山顶,可以西眺金华城。

居士的本子上写着一行字:“不悟的时候,山是山,水是水。当悟的时候,山不是山,水不是水。然而最后,青山依旧是青山,光景却焕然一新,这就是般若见到诸法一如的实质。”

## 历史:鹤岩山在唐朝已成名

鹤岩山,又名书岩。全山有两个山头,一为狮山,一为象山,被称为“狮象守山门”。因山势两翼舒张,回旋成窝,其形如螺,所以又叫螺蛳岩。

鹤岩山在唐朝就已经非常有名。唐代诗人戴叔伦曾作《夏日登鹤岩偶成》:“天风吹我上层岗,露洒长松六月凉。愿借老僧双白鹤,碧云深处共翱翔。”

《光绪金华县志》记载,鹤岩山在唐贞观

元年就已有僧人在此修身,唐咸通十四年(公元873年)建寺,名“鹤岩寺”。

鹤岩山还有不少神话传说,有说此山因仙鹤而得名,也有传说黄大仙曾经在鹤岩山修道。我们还听山脚下胡宅村村民说,明朝一个皇帝怕这样的风水宝地出帝王,于是就下令把上山的100个和尚全都杀了。朱元璋不也是和尚出身么,想想也不是没有道理。

这些传说,都为鹤岩山增添了几分神秘。

## “蜘蛛人”落网记

他犹如蜘蛛一般,在20米高楼来去自如,通过攀爬,翻窗进入房间……

近日,婺城警方破获了一起高空攀爬入室盗窃案。

10月31日晚8点半,家住城北某小区的吴某来电报案称,家中失窃,被盗珠宝金器及一部手机,损失价值万余元。

接到报案后,婺城警方立即组织警力全力侦破。通过现场勘查,发现门锁并无被破坏,结合其他遗留痕迹,民警判断这应是一起高空攀爬入室盗窃案件。

经查看小区内监控,发现一头戴棒球帽、戴口罩的男子行迹非常可疑,且符合作案时间条件。沿着监控倒查,显示男子于案发当天下午在小区周边道路徘徊后,进入小区,不到半个小时,便迅速跑出小区,消失于监控中。

由于无其清晰面部特征,警方便根据其消失时环境特征继续追查,通过大量数据分

析比对发现,在此停留过的一辆出租车搭乘人员极可能就是嫌犯。于是,民警沿着该车轨迹展开追踪,最终在市区一网吧内将其抓获归案。

经查,男子姓张,有盗窃前科。在检查随身物品时,民警还发现其携带的手机中,有一张自拍照衣着,与作案当天穿的衣服完全一样。在众多证据面前,张某如实交代了犯罪事实,高空攀爬入室盗窃的“蜘蛛人”终于落网。

目前,张某已被警方依法刑事拘留。

在此,警方也提醒广大市民:增强防范意识,平时外出或在家中休息时,注意将门窗锁好;家中最好不要存放大量现金或贵重物品;若发现不法分子进入室内,要保持冷静切勿慌张,尽量避免与不法分子发生正面冲突,以免人身受到伤害。

王淑琴/文

## 《金华山之恋》优秀歌曲网络音乐会即将举行

在本周,《金华山之恋》优秀歌曲进校园活动即将迎来网络音乐会环节。

在都将本月初,由金华市旅游局牵头举办的《金华山之恋》优秀原创歌曲进校园活动火热开展,记者跟随者金奖歌曲《一起来金华》的欢快旋律走进了金华市环城小学等学校,感受了同学们对于金华旅游、金华山文化的探索之情。

在活动中,各所学校自身对于金华旅游、金华山文化的理解在合唱表演中展示出来,经过三周的充分准备,现已完成了对所有参与学校的合唱视频录制,一场别具特色的“金华山之恋”网络音乐会即将向广大市民呈现,让更多的金华市民乃至全省读者可以跨越时间与地点,来感受金华旅游和金华山文化。

黄晟/文